

Pro dětskou skupinu vytvořila obec Nedachlebice kontejnerovou stavbu

28.8.2025 - | Sdružení místních samospráv ČR

Co bylo hlavním impulsem pro vybudování nové dětské skupiny ve vaší obci a proč jste se rozhodli právě pro inovativní kontejnerové řešení, které zatím není zcela běžné?

Hlavním impulsem pro vybudování nové dětské skupiny v naší obci byla rostoucí poptávka po předškolní péči. Obec se rozvíjí, stěhují se k nám mladé rodiny s dětmi a kapacita stávající mateřské školy byla dlouhodobě na hraně – často jsme museli žádat o výjimku, protože jsme překračovali povolený počet dětí. Proto jsme hledali řešení, jak nabídnout další možnost péče o děti, a rozhodli jsme se pro dětskou skupinu.

Jaká byla vaše původní vize, když jste se pro projekt kontejnerové dětské skupiny rozhodli? Co konkrétního jste si od něj pro obec a její občany sliboval?

Pro kontejnerové řešení jsme se rozhodli hlavně kvůli rychlosti a variabilitě výstavby. Od zahájení stavebních prací až po kolaudaci uplynuly pouhé čtyři měsíce a budova byla kompletně vybavená a připravená k provozu. Původní vize byla urychlit výstavbu – zatímco klasická zděná stavba by trvala i dva roky, kontejnerová varianta umožnila zahájit kolaudaci dětské skupiny během půl roku. Navíc jsme si mohli přesně navrhnout dispozice podle našich potřeb, například rozmístění šaten, toalet nebo kuchyňky.

S jakými největšími výzvami - ať už legislativními, technickými, finančními, nebo třeba v přesvědčování veřejnosti jste se potýkali právě s ohledem na specifika kontejnerové stavby určené pro péči o děti?

Během realizace jsme čelili několika výzvám. Už samotné podmínky dotačního titulu byly specifické – například stavba nesměla být umístěna na orné půdě, což je v českém prostředí poměrně neobvyklé. Museli jsme tedy najít vhodný pozemek a vyřešit administrativní náležitosti ještě před zahájením stavby. Budova také musela mít nižší spotřebu, než má budova s nulovou spotřebou. Další výzvou byla technická stránka – při dovozu kontejnerů po zářijových povodních zapadl těžký jeřáb na zahradě mateřské školy, což znamenalo nutnost úprav terénu a zvýšené náklady. A poslední výzvou byla samotná dotace, kdy se nám podařilo získat ještě původní stoprocentní dotaci. Ovšem realita je taková, že dodnes nemáme peníze na účtu.

Představa kontejneru nemusí u každého evokovat ideální prostředí pro děti. Jak jste zajistili, aby výsledné prostory byly nejen plně funkční, bezpečné a hygienické, ale také esteticky přitažlivé, inspirativní a komfortní pro nejmenší uživatele?

Co se týče samotného kontejnerového řešení, nemusí to vždy v lidech evokovat pozitivní prostředí. Pokud se ale kontejnery dobře naprojektují a spojí, vzniknou útulné a příjemné prostory, které jsou pro děti vhodné. Výhodou je nejen rychlost výstavby, ale i možnost přizpůsobit dispozice přesně požadavkům provozu.

Jak jste o projektu komunikovali s občany a jak se vám podařilo získat podporu napříč komunitou?

Po otevření dětské skupiny jsme uspořádali den otevřených dveří, kterého se zúčastnily maminky s dětmi. Nové prostory se dětem líbily a odpovídají kapacitě 12 dětí. Děti si tam chtěly hned hrát. O

celém projektu jsme komunikovali s občany průběžně. Maminky se často ptaly na postup žádosti o dotaci a na termín otevření. Ve výsledku nás komunita sama tlačila k co nejrychlejšímu dokončení projektu, protože potřeba další kapacity byla zřejmá.

Když se ohlédnete za celým procesem, co považujete za největší úspěch tohoto projektu? A je naopak něco, co byste s nabytými zkušenostmi dnes udělal jinak?

S odstupem času bych možná zvážil jiné umístění dětské skupiny, ale v naší obci je nedostatek vhodných pozemků. Také by bylo vhodné lépe naplánovat harmonogram prací a počítat s možnými komplikacemi, například v souvislosti s počasím.

Co byste vzkázal ostatním starostům či představitelům samospráv, kteří možná zvažují podobné inovativní přístupy k řešení potřeb svých občanů, ale třeba ještě váhají?

Kontejnerové stavby mají v rozvoji obce potenciál i do budoucna – příprava sice trvá několik měsíců, ale samotná realizace je velmi rychlá. Provozní zkušenosti ukazují, že i takové budovy splňují vysoké standardy a poskytují kvalitní zázemí. Ostatním starostům a představitelům samospráv, kteří zvažují podobné inovativní přístupy, bych doporučil, aby se kontejnerových řešení nebáli. Finančně to může vyjít velmi dobře, zvláště pokud si necháte zpracovat více nabídek. My jsme díky výběrovému řízení získali cenu téměř o třetinu nižší, než byla původní nabídka. Kontejnery jsou tedy dobrá volba a rozhodně bych do toho šel znovu.

Rozhovor vedl

Marian Moudřík

manažer SMS ČR

ve Zlínském kraji

Článek si můžete pročíst v srpnovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si přečtete v elektronické podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.

<https://www.smscr.cz/o-sms-cr/aktuality/pro-detskou-skupinu-vytvorila-obec-nedachlebice-kontejnervou-stavbu-4791cs.html>